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Mi van a villamos
világítással?

Minden csendes, mintha az egész 
ügy lekerült volna a napirendről. Szó 
sem esik róla sehol. Legalább is ott 
nem, ahol leginkább helye volna a 
közönség tájéi oztatásának. E lap ha­
sábjain a villamos világítás ügyét 
intéző bizottság még meg sem kísé­
relte a város lakosságát informálni 
arról, hogyan áll hétről-hétre ennek 
az életbevágó fontosságú ügynek a 
sorsa

Bizonyára készen áll a felelet erre 
a megállapításra, hogy hiszen min­
denki tudja, hogy a beérkezett pályá­
zatokat a bizottság átadta szakértői 
felülbírálás céljából Bánó mérnöknek 
és addig, mig ennek véleménye meg 
nem érkezik, nincs semmi közölni 
való. Hát ez az ellenvetés nem lehet 
helytálló. Mert azóta is történtek na­
gyon is vérbe vágó dolgok, amelyek­
ről a közönség egyáltalán tájékoztatva 
nincsen.

Minthogy a bizottság ülései nem 
nyilvánosak, mert azokról a tagokon 
kívül senki értesítést nem kap és mert 
a bizottság a nyilvánosság elé az ülé­
sek eredményét nem vis i, tehát leg­
feljebb másod-harmadkézből való érte­

ik Salamon.
Schnäbel Tóbiás a Levaniében hamisgyön­

gyökkel é< hamis bukásokkal oly szerencsé­
sen manővérezeil, hogy egy milliárdot szer­
zed. Lehel, hogy a milliárdnak voll néhány 
korona hijja, viszont késéglelen, hogy a reá­
lisan értékelők is erős félmilliomosnak tar­
tották.

A vagyon nagyrésze — az ember nem tud­
hat semmit se előre — a felesége nevére 
volt írva. Gyermekük nem lévén, aránylag 
elég fiatalon, alig ötven éves korukban visz- 
szakerültek, ahonnan harminc év előtt elin­
dultak : a Szerecsen-utcába

Gazdagon és mégsem boldogan . . . Mert a 
pénz akkor sem boldogít mindig, ha van. Mit 
ért, hogy a ház, amelyben lakta«, az övé 
volt, sőt a mellettük jobbra halra és a vizávi 
lévő ház is az övék volt. Mit értek az érték­
papírok, a takarékpénztári könyvek, az ék­
szerek, a szőnyegek, a bronzok, az alabast- 
romok, a fogat, a livrés inas, mit ért az an- 
golflaslromos francia társalgónő s a fö di 
hiúság egyéb ismert jelenségei, ha a férj

sülések terjednek el a közönségben, 
amelyek valósága vagy valótlansága 
ellenőrizhetetlen és amelyek minden­
esetre sokkal több kárt csinálnak az 
ügynek, mint amennyit használnak.

Az elmúlt héten az a hír terjedt el, 
hogy a bizottság az első pályázat ki­
írása körül elkövetett hibát, amely a 
szakértelem hiányából eredt és amely 
miatt az összes pályázatok csak egyen­
áramú berendezésre szóltak, azza 
akarta megreparálni, hogy felhívta az 
összes pályázókat, hogy adjanak be 
kiegészítő pályázatot forgó áramú be­
rendezésre is és pályázataikat küld­
jék be egyenesen a náros által 
megbízott szakértő mérnökhöz.

Nos hát akár igaz ez a hír, akár 
nem, minden esetben baj. Ha nem 
igaz, baj azért, mert olyan állítás ter­
jed el, amely valóság esetén az egész 
ügyet tönkretevő körülményeket és 
eredményeket jelent, és már maga a 
puszta állítása is ilyen ténynek alkal­
mas arra, hogy a közhangulatot, amely 
pedig annyira lelkes volt, elkedvtele- 
nítse Ha pedig igaz, akkor meg ép­
penséggel baj. Mert már az első pá- 
I vázat kiírása is kiváltott bizonyos 
elégedetlenséget, mikor a pályázato­
kat a pályázók egyes ember kezéhez 
kellett, hogy bekiildjék. Bármennyire 
felül is áll minden gyanún a bizottság

Schnäbel Tóbiás egészségében aggasztó za 
varok mutatkoztak

Igen, a nagy üzér, ki a gyöngyöket nem 
a tenger fenéiéről, hanem párisi gyárakból 
halászta, súlyos neuraszténiába vagy annál 
is rosszakba esett-

Ügy nap elment a professzorhoz és meg­
vizsgáltatta magát. A professzor, mint komoly 
tudóshoz illik, durva kíméletlenséggel igy adta 
le a diagnózist:

— Ha szegény ember lenne, azt monda­
nám, hogy bolond, — minthogy azonban 
gazdag tőzsén, c«ak idegbajt konstatálok.

— Mi a különbség a kettő között ? — tu­
dakolta Schn.tbel Tóbiás élénken.

— Semmi, abszolúte semmi.
— Hát mit tegyek ?
A tudós professzer valamivel nyájasabban 

válaszol :
— Először is fizet nekem ötszáz kororo- 

nát, másodszor visszavonul az üzleti tevé­
kenységtől és valami csendes helyen valami 
szórakozást keres.

A beteg csüggedten rázta fejét.
— Ez nálam ki van zárva ; professzor úr.
— Miért ?
_ Mert a feleségem öt percre nem szün-

21. szám.

Hirdetések egyesség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

minden tagja, különösen annak a pá­
lyázatok kezelésével megbízott alel- 
nöke, — bármennyire is ismeretes 
abszolút megközelíthetetlensége, mégis 
- úgy vélték sokan — éppen az ö 
érdeke is, meg a városé is az, hogy 
az ellenőrzés megléte már eleve ki­
zárja a legtávolabbi gyanú kicsirázá­
sát is, ezért a pályázatoknak nem 
egyes emberhez, hanem a város elöl­
járóságához kellene beérkezniük, ahol 
a szervezet garantálja a kellő ellen­
őrzést.

Mennyivel jogosultabb akkor az elé­
gedetlenség a bizottság ez újabb állí­
tólagos ballépése miatt. A szakértő 
mérnök személye — igaz — a leg­
jobb hatást keltette mindenkiben. Fel­
tétlenül becsületes és minden irányban 
korrekt férfinak ismeri az egész város 
közvéleménye. És mégis nem hisszük, 
hogy ő maga is örült volna ennek a 
túlzó bizalomnak, amely egyedüli urává 
teszi őt a pályázatok sorsának és 
amely mögé később soha előre nem 
látható okok miatt odakerülhet a gya- 
nakodás, a bizalmatlanság, amely őrá 
is, megbízóira is sokkal károsabb le­
het, mint amilyen megtisztelő a nagy 
előlegezett bizalom. Nem élünk olyan 
világot, amelyben bárki is saját érde­
kében ne cselekednék, ha közügyek 
intézése közben működése tisztaságát

leli be a zaklatási. Oh, professzor úr, ha 
tudná, hogy zizeg a fejem I

— A zizegés barátom, — kiméletlenkedett 
a professzor, —- a szalma jelenlétére utalja 
a gondolkozót. Egyébként, ha akarja, leem. 
putálom önről a kedves feleségéi.

— Az Isten is megáldja érte — hálálko­
dott Schnäbel.

— ötszáz koronáért én elküldöm a ked­
ves feleségét Norvégiának egy olyan fjördjába, 
ahol, ha jól megv, meg is fürödhet. Csak 
küldje hozzám.

— De olyan egészséges, mint a makk, 
olyan piros, mint a mákvirág.

— Az mindegy, olyan betegséget szugge- 
rálok a hasába, hogy expresszen rohan a 
magas északra.

Három nap múlva Schnábelné már útban 
volt a hűvösebb zónák felé és Schnäbel még 
aznap felkereste Echt Éliást, a budapesti ká­
véházi kibicek doyenjét. Közölte vele a szük­
ségeseket.

— Én fejedelmileg akarok szórakozni há. 
rom hónapig . . . Koszt vasz koszt. . . csinál, 
jón programme!.. . maga lesz a titkárom, 
vagy mondjuk egyszerűen, a miniszterem.

Echt huszonnégy óra alatt megcsinálta a
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minden lehelő ellenőrzéssel garantál­
tatja. Es semmi akadályba nem ütkö­
zött volna, ha a bizottság úgy intéz­
kedett volna, hogy legalább e pőtlö 
lagos pályázatok az elöljáróság kezé­
hez lettek voh,a küldendők. Ezáltal 
minden gyanú eleve elhárult volna.

Mindezek persze elesnek, ha a bi­
zottság a kérdéses intézkedést nem 
tette. Ekkor is azonban fennforog még 
mindig az a hiba. hogy a bizottság 
úgv kezeli az egész ügyet, mintha 
ahhoz a tagokon kívül senkinek semmi 
köze nem volna. Elvégre az egész 
város minden egyes érdeklődő lakója 
kívánhatja, hogy ilyen óriás fontos­
ságú ügv ne tárgyadtassák az auguro- 
kat körülvevő misztikus h unállyal és 
ha már a gvülések nem nyilvánosak, 
legalább a rendelkezésre álló sajtó­
orgánum útján tudja meg, mi történik 
az ő bőrére a viílamosvilágítás dol­
gával. Es a bizottságnak önmaga iránt 
is kötelessége volna, a tájékoztatás 
hehes módjával kizárni, hogy esetleg 
téves híradások tévútra vezessék a 
közvéleményt és akadályokat gördítse­
nek a lakosság elkedvetlenítése által 
majd a komoly megvalósítás idejének 
eljövetelekor az ügy megoldása elé

Máris hallatszanak hangok, hogy a 
villamos világítás dolga is éppúgy 
megfeneklik a bizottság kezén, mint a 
vízvezetéké. Tessék a bizottságnak 
valamit tenni, hogy se ez meg ne 
történjék, sem pedig ilyen hírek meg- 
cáfolatlanul ne keringhessenek a kö­
zönség körében. Mert végtére mégis 
a város egész közönségét mélyen ér­
deklő dologról, nem pedig egyesek 
időtöltéséről van szó. Ha már elparen- 
tálta a bizottság a vízvezetéket, mu­
tassa meg legalább a villamos világí­
tásnál, hogy a siker nem az. ö mu­
lasztásán és hibáján múlik.

Sirolin ,
"Koche

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű magéefegedés« ellen

tüdőbetegségek,
gógehurut, 

szám árhurut, 
gyermekek gőrvélykóija ellen.

Az ének és zeneegyesületről, 
— az ének és zeneegyesületnek.

Hitt kérem frézis az igaz, de tavasz van. . 
Gvönyörüen, aranvzáporban hull alá a nap­
sugár a rózsaszinti virágokra, a zöd 
bársony rétekre. . és muzsikál az egész 
nagy mindenség. . . a város. . . a hegy. . . 
minden. . A minap láttam egy szájat, ame­
lyen el nem csókolt csókok zenéje muzsikált, 
egy loiletlei méh en az Ízlés muzsikált: — 
szóval minden, minden a világon muzsikál : 
csak az ének és zenetgyesület nem muzsikál!

Nem muzsikál, pedig már régóta nem mu­
zsikál. . elttint, mintha csak kámforrá vált 
volna az egész egyesület ! Hát ez így nem 
marad, mert nem maradhat, hl lenni kell !

Egy város kulturális fejlődéséhez hozzá­
tartozik hogy az éneket, zenét is kultiválják. 
De nem csak a könnvti, értéktelen, minden 
verklis műsorában szereplő, felszínes meló­
diákat, hanem az értékes, komoly, finom ze­
nél, amely iiditőleg hat a leikekre. szivekre, 
azokéra is, akik tanulják s előadják, azo- 
kéra is, akik meghallgatják. ,

Hiszem, hogy annak idején a sümegi .ének 
és zeneegyesület* is ezekkel a szándékokkal 
led megalakítva.

Hát ne engedjék, kérem, hogy mindez kárba 
vesszen, hogy ellaposodjék, hogy megsemmi­
süljön, hanem új erővel, új akarással, új 
energiával lássanak neki. hogy megmutassák: 
igenis tudunk, igenis akarunk szépet, jót pro­
dukálni

Az első és fontos teendőjük az volna, 
hogy Németh Józsefet, az előbbi karnagyot 
megnyerjék az ügynek, hogy Fischer profesz- 
srorral együtt vezesse és fejlessze tovább az

egyesületet. Meg kell nyerni Némelhet min. 
den áron és minden eszközzel. Neki pedig 
vállalnia kell e feladatot, meri elvégre neki 
kötelességei vannak e várossal és az egye- 
süi<-ttel szemben és végre is ő most már ott 
áll, hogy mint hivatott művelője a zenének, 
megszerezte magának az alapit is arra, hogy 
úgy taníthasson akár énekei, akár muzsikál 
ahogy tanítani kell /

S minor éppen a kedvező véletlen úgy 
hozza magával, hogy egy ilyen ember itt v«n 
előliünk, velünk, csak éppen a kezünket kell 
kinyújt« nunk erte, — hát miért ne tehetnék 
meg ezt a mozdulatot, mikor ebből csak a 
mi hasznunk válik ?

A második és szintén igen fontos teendő­
jük pedig az legyen : hogy időközönként, 
mondjuk pl. negyedévenként (ha gyakrabban] 
az se baj!) jelentsék magukat valamely kisebb 
zeneestéllyel vagy délutánnal, hogy a világ 
tudja azt, miszerint még élnek, vannak és 
működnek I Közben pedig ősszel és farsan. 
gon egy -egy nagyobbszabású hangverseny is 
bizonyítsa haladásukat.

Nem akarok példákat felhozni más nagyobb 
városokban működő ének és zeneegyes illetékről 
melyek nagy anyagi áldozalok árán világhírű 
művészeket szerepeltetnek egy-egy konzerijfi. 
kön ; de utalok a velünk egy nívón álló Kő­
szegre, ahol igazán megyeszerte hires hang­
versenyeket rendeznek és pedig a maguk erőit 
viszik legtöbbször a pódiumra ; (bár már Za. 
laegerszegről stb. is szerepeltek ott ;) és iga. 
zán meleg és osztatlan sikereket aratnak. De 
bennük van az akarás, a törekvés, hogy 
mindig újat meg újat produkáljanak a publi- 
kum gyönyörködésére és természetesen a sa. 
já! gyönyörűségükre is 1

Mát igy kell tennünk néktink is, t, ének és 
zeneegyestilet. Végre nálunk is meg lehet 
mindezeket csinálni, hát akkor minek hagy. 
nók csak annyiban ? !

Aztán mint társadalmi tényező is fontos 
szerepe van ennek az egyesületnek I Mert a 
társadalom különböző rétegeit szépen össze, 
hozza és egybeolvasztja ; pedig egy kisváros 
életében ez is fontos dolog, sőt sok esetben 
fontosabb sok más egyéb dolgoknál is !

Szóval mindenképpen kár volna ennek a 
a sok szépre, jóra és nemesre hivatott egye­
sületnek lassú bomlását és végül teljes fel­
oszlását látnunk ; — nem ! itt megerősödött 
energiára, ked're van szükség, mely felé. 
lessze és működésre serkentse a haldokló 
erőket.

programme!, mely főbb vonásaiban a követ 
kezekből állott : kibérelnek egy dunai szige. 
tel. ott Schnábel Tóbiás, mint bölcs Sala­
mon fog élni és uralkodni elevenek és holtak 
fölött.

— Bö'cs ? Ez beszéd, — kiáltotta Schnábel 
Tóbiás és megveregette Echt vállát. — Elta­
lálta az igazat! hn csakugyan bölcs vagyok. 
Nekem lilába mondja a doktor, hogy bolond 
vagyok. .Meglássa milyen bölcsen fogok ural­
kodni.

— II. Salamon név alatt — mondta Echt 
mély meghajlással.

— Gemacht I — kiáltotta II. Salamon.
Echt néhány nap múlva kibérelt egy du­

nai szigetet, mellyel egy dúsan fellobogózott 
dereglye tartotta fenn az összeköttetési, A 
szigeten elgémberedett törzsű fűzfák között 
egy ócska kastély állott, mellette egy nagy 
juhakol.

Ezeket Echt Éliás hamarosan bebutoroz- 
lalta, rikítóan piros plüss garnitúrákkal, s 
mikor II. Salamon egy hét alatt bevonult, 
alattvalói, számszerűit huszonötén, már a 
parton üdvözöllek az ősi üdvözlettel.

Az alattvalók havi fizetéssel szerződtetett 
kibicek és azok hozzátartozói voltak. Volt 
köztük néhány csinos asszony. Ezekkel II. 
Salamon nyájas Icereszkedessel bánt, sőt 
nem átallutta meg is csipkedni őket.

Ó maga egy szónyegsátorban lakott. A 
szőnyegeket, csupa remekmívű szolimákat, 
még a Levantéban harácsolta össze,

Forró nyár lévén, a hölgyek nagy fürdő­
zéseket rendeztek a Dunában és II. Salamon 
elvetette a kérdést, vájjon ő. mint fejedelem,

nincs-e jogosítva a hölgyekkel együtt fürödni. 
Az Echt által összehívott államtanács igen­
nel döntött, de akkor kisült, hogy II. Sala­
monnak nincs semmiféle fürdő dressze. Ezt 
valaki elárulta a flirdőző hölgyeknek, kik 
ijedten menekültek a habokból. Úgy hogy 
mire II. Salamon fejedelmi jogaira támasz, 
kodva, pucéron megjelent a parton, már csak 
az üres Dunát találta. Mire ő maga is jobb 
időre halasztotta a fürdést, m nt egyébként 
is fölösleges fejedelmi fényűzést.

Bolond voll-e, nem-e Schnábel Tóbiás, azt 
én nem lévén orvosprofesszor — köny- 
nyelműen, felelősségtelenül eldönteni nem 
merem. Annyi azonban kétségtelen, hogy 
akikkel szóba állott, azok nem győzték di­
csérni bölcsességének magasságát és mély. 
ségét. Igaz salamoni bölcsességeket hallatott. 
Ezt keserűen kellett magának Echt Éliásnak, 
a mindenható miniszternek tapasztalnia. Egy 
alkalommal kissé megszorulván pénz dolgá­
ban, előleget kért II Salamon jóságosán 
vállára tette a kezét és így szólott:

— Dicső elődöm, I. Salamon király azt 
mondotta : > mindent a maga idejében.< A
maga fizetésének az ideje elsején van. Akkor 
kap, addig egv vasat sem. Alert nem sért­
hetem meg elődöm dicső hagyományait,

hs nem adott. Általában nagyon nehéz 
keze volt ö felségének s Echt Éliásnak min­
den íurfangját harcba kellett vinni, hogy 
pénzt vasaljon ki belőle.

Még a hölgyek kegyéi sem akarta hono­
rálni. Úgy fogta fel a dolgot hogy a fejede- 
lemnek a nőnemű alattvaló részéről a sze- 
relem, mint tribulum ingyen jár ki. fis kémé- 
nyen érvelt a snittéig felfogás mellett.

Uralkodásának első hete után az a szen­
vedélye támadt, hogy tanácsokat adjon min­
denkinek. Elvégre, az ember nem azért bölcs 
Salamon, hogy bölcsességét véka alá rejtse.

Hogy milyenek voltak ezek a tanácsok ? 
Mint amilyenek az emberi tanácsok általá- 
ban. Vagy mint az orvosi rendelések. Köny- 
nyebb írni őket, mint beszedni.

Echt Éliás itt mutatta meg, hogy egy ferge­
teges életpálya alkonyán álló kibic mekkora 
csalafintaságokat képes kieszelni. Csaknem 
mindennap szállított 11. Salamonnak Buda. 
pestről egy éppen átutazd külföldi nevezetes­
ségeket, királyt, minisztert, tábornokot, püs­
pököt, tenoristát, ahogy jött. Mindegyik után 
átlag száz korona jutalékot kapott a költsé­
geken kívül. E/ek a nevezetességek természe­
tesen a kávéházi kibicekből kerültek ki meg­
felelő napidíjért.

Egy Ízben nem kisebb egyéniség jelent 
meg a dunai szigeten, mint a török szultán. 
(Egy éjjeli pincér személyesítette öl forintért.) 
II. Salamon nagy melegséggel fogadta :

— Oh, nagy padisah, minek köszönhetem 
a nem várt szerencséi ?

—- Tanácsért jöttem.
— Mit kíván tőlem tudni ?
— Hogy fenlartsuk-e a többnejüséget to­

vábbra is ?
11 Salamon a füle tövét vakarta. Ezzel a 

nem éppen fejedelmi allűrrel azt akarta 
jelezni, hogy a kérdést nagyon fogasnak 
találja.

— Ajpajpaj — kiáltotta — itt fel kell sró­
folnom az eszemet. Igaz, hogy én az egytie- 
jüségnek kérlelhetetlen ellensége vagyok. Az 
egy barbárság I Hogy az egész hosszú életen
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Végre is nem lehel, hogy egy ilyen „ kul- 
Uiníl és szépei szolgáló egyesület csak úgy 
minden nyom nélkül eltűnjön a társadalomból

Hiszen úgy ránk fér ebben a zűrzavaros 
és disszonáns hangú éleiben egy kh énekel 
muzsikál hallanunk. De természetesen ennek 
az éneknek és muzsikának nemesnek, finom­
nak, tudással betanítottnak és vezeleltnek 
kell lennie és vegyesen kell feldolgozni a 
magasabb rendű értékesebb muzsikál és a 
könnyebb lélegzetű fülbemászó zenét.

Azért tehát mégegyszer és újból figyel­
mükbe ajánlom mindazt, amit e cikkemben 
megírtam a teendők felől - és hiszem, hogy 
ez az ajánlásom nem lesz az a bizonyos 
„falra hányt borsó“ ... 1

Én.

E cikket, melynek tartalmával nem értünk 
mindenben egyet, közzé teltük, mert a cél 
melyet szolgálni kiván, valóban fontos kultu­
rális városi érdek. Félreértések elkerülése 
végett ezúttal csupán azt jegyezzük meg, hogy 
az egyesület énekkarának az elmúlt farsan­
gon való szereplése épen nem mutat az egye­
sület halódására, mert az énekkar úgy hang­
anyag, mint összemüködés és lanull-ág tekin­
tetében nívós és minden igényt kielégítő volt. 
Ami azonban a zenét illeti, abban a cikk­
nek igaza van és főleg ezért Íródott az meg.

(Szerk)

Forgó es.
A bor.

Nagyhasú hordók csöndesen, lomhán ott 
húzódnak meg p ncék ászok fáin. Keblük 
tele borral. Zavartalanul hasalnak ott a 
borral a fekete hordók, szájukba ritkán üti 
bele a lopót a gazda, akkor, mikor egv egy 
vendég téved a hegyi hajlékba. Koesmáros, 
kereskedő, szenzál nem nyit a gazdái a, nem 
kérdi : van-e eladó bor, mi az ára '

Két évi termés is ott a barna, a fekete 
hordókban s felo : ott éri ezeket majd az 
idei termés is. Es a gazdának üres hordája 
se lesz, ahova termését szűrje-

Aggasztó dolog, hogy két oly csekély 
termésű év után is annyi gazda nyakán ott 
rekedt a bor. Mert a magyar bor nagy ver­
senytársat kapott a dalmáciai és a galíciai 
pancsolt borban. Ezek a borok a közös

ál, mely eltarthat hetven, nyoEvan, sőt ki­
lencven évig, az embernek csak egy nő les. 
sék. Az lehetetlenség ! Az még akkor is lehe­
tetlenség lenne, ha az ember az alatt az idő 
alatt nem látna más nőt. Viszont a többne- 
iúség is meggondolandó. Oh, nagy padisah ! 
Vegyük csak az én esetemet Feleségem há­
zasságom első pillanata óla elégedetlen ve­
lem. Már most, ha több feleségem lenne, 
az az elégedetlen ég négyzetre, sőt köbre 
emelódne. Ebből nagy bajok százmazhatná- 
nik. Azért én. mint mindenben, ebben a kér­
désben is, az arany középutat ajánlom.

— És mi az arany középút? — tudakolta 
az álszultán.

— Az, hogy maradjunk nőtlenek, óh nagy 
padisah. Nőtlenek mindörökké ámen I Olt 
Allah, Allah

Már hat heti vidám uralkodás állott II. 
Salamon mögött, midőn a ravasz. Echt azt a 
jelentést tette, hogy Saba királynő erre uta­
zóban lévén, tiszteletéi óhajtja tenni.

Schnäbel Tóbiás, úgyis mint II. Salamon 
roppant megörült e hírnek. Szigorú utasítá­
sokat adott, hogy teljes fejedelmi pompával 
fogadják. Erre a célra külön 35 koronát 
utalványozott a kincstárból.

Sába királynő (egy ligeti színház másod­
rendű primadonnája) a deli órákban érkezeit 
meg, A parton II. Salamon várta kíséreté­
vel. Az első, amit a királynő nyakán észre­
vett, a hamis gyöngyfüzér volt. Illő hódolat­
tal így szólt :

— Szépséges királynő, magát ugyancsak 
becsapták azok a kötözni való udvari éksze­
része«. Ezek a gyöngyök olyan hamisak, 
mint a macskák. Csoda, hogy nem nyá­
vognak.

vám területén könnyen terjednek el a ma-
ai piacon s olcsóságukkal leverik a ma­

gyar termelő borát (Sümegre még nem ju 
tott el, de visszahat ide is, és bénítja a sü- 
megi^ gazdák bot forgalmát.)

Szol lokul túránknak nagy- csapása ez! Gaz­
dáink sok-sok millióval újra telepítették a 
nllukszera^ pusztította területeket, a rekon­
struált siollőket nagy költséggel védik sú­
lyos betegségek tönk letevő pusztításai ellen, 
fizetik a szép napszámokat és a bor — nya­
kukon marad.

Ez ellen védekezniük kell, teljes erővel, 
különben azok a sok-sok pénzbe, annyi ál­
dozatba és verejtékez gondba, munkába ke­
rült tőkék, fillér kamatot sem hajtanak.

A* államnak kell védeni a magy'ar bort, 
a szollokulturál és azokat a fontos állami 
és magánérdekeket, amely-ek a virágzó szól- 
lók ul tu rá tó 1 függnek.

De míg az állami védelem elkövetkezik, 
védekezni kellette az egyes gazdáknak is. 
Ha közvetítő útján nem tudja értékesíteni 
tijmését, ha a kocsmárosókitalt, kereske­
dőknek nem kell a magyar bor, akkor ér­
tékesítsék maguk. Kérjenek butellázást és 
merték ki maguk Igaz, ez fáradsággal jár, 
de megtenni gyümölcsét. Tisztes áron tudja 
eladni termését, szüretkor nem lesznek tele 
hordái és kényszeríti a vendéglősöket is, 
hogy olcsóbb áron adják a borokat s evvel 
nagyobb fogyasztásnak nyissanak utat.

Mert azt mondja az orosz közmondás 
szerint Szent Miklós:

Segítlek, fiam, de iparkodj magad is!
Bárd.
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— Kulturnap Keszthelyen. Folyó évi 
augusztus hó 2-án jelentős kulturünnep szín­
helye lesz Keszthely városa. Mint értesülünk, 
a Dunántúli Közművelődési Egyesület elnök­
sége n -vében Rákosi Jenő, az egyesület el­
nöke tudomására adja Keszthely város birá- 
jának, hogy az idei közgyűlést Öváry Fe­
renc javaslatára - augusztus 2 án Keszthe­
lyen fogják megtartani. A keszthelyi elöl­
járóság már válaszolt is Rákosi levelére 
és biztosította őt, hogv az egyesület köz- 
g\ ű'ésén megjelenendő tagon at Keszthely vá­
ros közönsége meleg vendégszeretettel fogja 
fogadni

Sába királynő felsikollott :
Az lehetetlen! Tízezer aranyat fizettem

értük 1
Kérem magyarázta a bök’s király 

én ilyen gyöngyökkel kereskedtem hajda­
nában Ezekkel csaptam be az egész Keletet.

Aztán közelebb hajolt hozzá és hangját 
halkra tompítva így szólt :

De ha engem este, a homály beálltával 
meglátogat szőnyeg sá-oromban, kicserélem 
a füzért egv valódival, ólt szép királynő.

Stb-t királwiő némán igent bólintott.
Ebből a tanácskozásból, fájdalom, nem 

leli soha semmi A hamis gyöngyök nem 
cserélődtek ki. Ámbár erős a gyanú, hogy 
11. Salamon még hamisabbat sózott volna a 
bájos királynőre.

Az töt térit ugyanis, hogy Schnábelné ne­
szét vette a dolognak, ott hagyta a norvég 
fjördöt és az estalkony táján megérkezett a 
szigetre

Echt É'iás halálra ijedt láttára, s hogy 
valamiképpen kiengesztelje a sokszorosan 
megbántott hitvest, S ’ha királynő címmel és 
jelleggel becsempészte a szőnyegsátorba fér. 
jéhez.

Másnap reggel az asszony kegyes hangon 
ige szólt a titkárhoz :

Úgy tapasztaltam, hogy férjemnek jót 
tett a nyaralás.

II. Salamon ellenben siralmas arccal így 
nyilatkozott :

— Mint II. Salamon feküdtem le és mint 
hatókör ébredtem fel. Megyek legelni . . .

Zöldi Márton.

3

Látások, hallások
A szomorú és magános ember léptei 

felzavarták a kora hajnali város csendes, 
néma uccáját. Az ember ment, szomorú­
ságát úgy húzta maga után, mint fészek­
ből kivert madárfiók törött szárnyát, meg­
fordult, nézte, kereste nyoma mögött a 
véres sávot, a maga sebétől véreset. A 
hajnal még a ligeten túl rejtezkedett, 
ezüstös, nagy szemű, vékony fonalú há­
lót terített az ég peremére, mely lassan 
szállott lefelé a házak tetőire, inig szemei 
között kinéztek a csillagok. Az ucca, a 
hajdani, elidegenült város uccája még sö­
tétségbe, némaságba takaródzott.

A szomorú és magános ember ment 
és léptei felzavarták az ucca csöndjét. 
Mimién forduló meglihbent, minden kapu­
alj megsuhant. Mik ezek : a fájdalom- 
madarak-e, kik falkában kisérik, mióta 
tudja magát s a kiújult tavaszra új se­
regbe gyűltek, vagy emlékek, melyeket 
a visszahozhatatlan gyermekkor siető (ó, 
mért oly siető) lába taposott bele az uc- 
cák kövezetébe, melyeket most ugyanan­
nak a lábnak koppanása (ó, hogy nem 
ugyanaz) felriaszt ?

A kapualjak sunyi bujócskája, a széles 
ucca métája, labdák futtában elkapása 
ébredez nyomában- Ott állították ki a 
játékból, mive! a döntő pillanatban ke­
resztül esett kezén a labda ; ó, azóta 
hány végzetes pillanatban nem tudta el­
fogni a repülő sorsot s állott kivetett pi­
rulásban guny’oló társak és kacagó ellen­
felek sora előtt. Megy — egyedül, hala- 
vány árnyékok úsznak el előtte, jönnek 
vele szemben ; a kis diák álmai, ébredő 
szerelmei, első, szégyelt versikék, nagy, 
takargatott hitek, rajongások, apró sikerek 
örömei, vágott élet hidak várásai. Úgy' 
kúsznak ki az uccák kövezetéből, mint 
fehér leples holtak siri ágyukból éjféli 
órán.

Melyiket tudná magához váltani még­
egyszer, melyiket lehetne életbe gyöke- 
reztetni újra? Egyet sem, meghaltak, te­
metői árnyakként járnak fel kisérteni, el­
úsznak, kisurrannak kérő kezéből örökre 
s rajostól szállnak fölötte törött szárnyú 
fájdalom-madarak. Nincsen feltámadás, 
csak rémek vannak, visszajáró, riasztó 
kísértetek — s belezuhogott leikébe min­
den halálok keserve.

Az égen még égtek a csillagok. Nem le­
hetne e új világot teremteni, új akarato­
kat életre szülni ? A hajnal annyi újság­
gal teihes. L j hidakat építeni, menni új 
várakozások elé? Nyomott kapuboltoza­
ton át a nagy piacra ért, a tér felől hideg 
szél futott elébe s jött vele szemben a 
halál. Most szólok vele, pörbe szállunk.

»Hova robogsz, örök ellenség ?< 
»I tamra < »Miért gyilkolsz le minket ?«
»Minek szültök?« —- Már nem volt.

Az égen szétfolyt az éjszaka vére, egy 
cseppje ráhullott a nagy templom bádog 
fedelére.

p. 1.

H I It E K .

— Gyászrovat. Németh Lajost az elmúlt 
hét vasárnapján hozták haza Budapestről, 
ahol oly váratlanul elhalt, és temették el. A 
csúf zivatar dacára is nagy gyászoló közön­
ség kisérte el utolsó útjára a népszerű ha­
lottat. Sírba tétele előtt Fürst János dr. mon- 
dotta el felette meghatott hangon a kővet­
kező gyászbeszédet :

Mélyentisztelt gyászoló közönség I
Mielőtt az elhunytak csendes birodalmá­

ból eltávoznánk s utoljára Istenhozzádot 
mondanánk e poihüvelynek, álljunk meg 
néhány' percre e néma sírnál, hogy' a Pol­
gári Önképzőkör nevében leróhassam volt 
alelnökünkkel sz.emben a bensőséges szere­
tetnek, a hála és kegyeletnek szerény' adóját.

Hálával tartozik az elhunytnak önképző­
körünk, mert mig szivét a nemes érzelmek
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dobbanása késztették,agyát mélyen járó egye­
nes gondolatok hevítették s lelkét njiit 
őszintesége tettre tüzelte; nem szűnt meg 
körünk érdekében munkálkodni s annak fej­
lődését, előrehaladását szolgálni-

Mint derék harcos hagyta el ezt a küz­
désben és fáradozásban annyira változatos 
földi életet.

Ez a sír egy küzdelmes és munkás élet 
zárköre, a békesség laka, amelynek küszö­
bén emberi rideg érdek nem léphet át többé.

Vegyük megnyugvással a Mindenható 
bölcs intézkedését : hogy mindnyájunknak 
közös sorsa ez. — A mi számunkra is el­
következik azon óra, amikor az élet hárfá­
ján elpattan az utolsó húr, s örök álomra 
hanyatlik a mi fejünk is.

Mégis a könnyek árja tódul szemünkbe, 
most midőn búcsúzunk. E könnyek pá­
rája, a szeretet virágainak illata kísérjen 
utolsó óladra, szálljon fel véled s tegyen 
tanúságot érted a nagy ítélobírö színe előtt, 
hogy jó és igaz ember voltál.

Isten veled !
A Németh Lajos halála állal sújtod sze 

rencséllen családot az elmúlt héten újabb 
gyász érte. Szakmdry Lajos nyugalmazott 
pénzügyi titkárt, özv. Németh Lajosné test­
vérét szerdán reggel holtan találták ágyá­
ban. Bár az elhunyt zárkózott életet élt, ha- 
litlt mégis nagy megdöbbenést és részvétet 
váltottak ki. Pénteken délután temették el,

— Csabrendek a vasútért. ke elmúlt 
hét csütörtökjén Csabrendek község képviselő­
testülete nevezetes ülést tartott. Ez ülés lefo­
lyása és eredménye a haladás minden ba­
rátja szemében igen jelentékeny mértékben 
emeli Csabrendek jelentőségét. A létesítendő 
vasút céljaira adandó hozzájárulásról tárgyalt 
a rendek! képviselőtestület. Barcza László 
fejletle ki igen szép és igen okos beszédben 
azokat a mérhetetlen fontosságú érdekeket, 
melyek a vasút létesítéséhez fűződnek és 
amelyek a legnagyobb áldozatkészségei kí­
vánják meg es teszik indokolttá. A beszéd 
hatása alatt lelkes egyhangúsággal elhatározta 
a képviselőtestület, hogy Csabrendek a Sü­
meg-Pápa közölt kiépítendő vasúthoz ötvene­
zer korona hozzájárulást ad és pedig akár 
Devecseren, akár Somldvásárhelyen ál építenék 
is azt ki. Csabrendek példája kellene, hogy 
illat mutasson a többi érdekelt községeknek 
is, sőt Sümegnek is. Lám egy község, amely- 
hangos készülődések, pattogó frázisok, bizolt. 
ságktildések gyülésezések helyett komoly lettek­
kel áll elő és ezekkel mutatja meg, hogy 
csakugyan kész és képes részt venni az elö- 
remenés munkájában, és ha kell, azért áldo­
zatokat is tud hozni. Mi pedig még mindig 
csak gyülésezünk, bizottságozunk és számol­
gatjuk, vájjon hajt-e mindjárt hasznot is a 
zsebünknek a haladás.

Bérsem.
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— Köszönetnyilvánítás, Mindazok, akik 
felejthetetlen drága jó atyánk váratlan el. 
hunytán részvétüket írásban nyilvánították, 
vagy koszorút küldeni szíveskedtek és a te­
metésen megjelentek s ezáltal mélységes fáj­
dalmunkat emhitem iparkodtak, lohadják bá­
natos szivünk őszinie köszönetét. Az egész 
család nevében : Németit Bőske.

_új vasút. A Pápai lapokból vesz
szűk a következő hitt: A pápa sümegi vasút 
ügye, úgylbtszik, mindig tovább esik a meg­
valósulástól. Újabban Rechnitz Béla enged- 
rnényes azzal fordult Pápa városához, hogy 
a már megszavazott összegeken felül még 
40,009 K-t szavazzon meg törzsrészvényekre, 
mert engedményes csakis Így tudná a vasutat 
az Alváros irányában kiépíteni, s otl állo­
mást létesíteni. A tanács legutóbbi ülésén 
foglalkozol! a beadvánnyal s kimondotta, 
hogy ezt a kérelmet nem terjeszti a képvi­
selőtestület elé, szóval az ttjabb áldozat meg­
hozatalát nem javasolja, inert Pápa város 
már eddig is tulment a renlábihlás halárán- 
Véghaldrozatában figyelmezteti az engedmé­
nyest, hogy a még hiányzó összeget^ az ér. 
dekelt nagybirtokosok és községektől igye­
kezzék megszerezni, mint akiknek sokkal 
közvetlenebb az érdeklik, mint Pápa városáé. 
Azt is ajánlja a tanács az engedményesnek, 
hogy igyekezzék a vasútvonal hosszát meg- 
rövidí.eni. Azt hisszük azonban, hogy Rech­
nitz Béla nem fogja ezekkel s jő tanácsok- 
kai beérni, hanem megteszi azt, amire régen 
elvagyunk készülve, hogy a vasutat csak 
Devecser és Sümeg közölt építi meg. Bár 
helyesnek tartjuk a tanács álláspontját, nem 
zárkózhatunk el annak a kijelentése elől, 
hogy ha a vasul Sümegről csak Devecserig 
épül ki, Pápa lényegesen károsodik.

— Az írás-olvasás vizsgája. Tegnap 
telt le a választójogi vizsgára -való jelentke­
zés határideje Főszolgabírónk, Farkas Ist­
ván, körültekintő gondossággal készítette elő 
a vizsga ügyét és gondoskodott róla, hogy 
minél zavartalanabból juthasson mindenki, 
akinek szüksége van rá, a vizsgáló bizottság 
elé. Adott alkalommal külön is figyelmez­
tette a közjegyrőket, hogy a törvény szelleme 
azt parancsolja, hogy a jelentkezőknek min­
den szükséges okmány teljesen ingyen legyen 
hozzáférhető, hogy a költségek se tartsanak 
vissza senkit a nagyfontosságú vizsgára való 
jelentkezéstől. így aztán elég szép számmal 
jelentkeztek is a vizsgára. Mintegy száz- 
nyolcvan polgára fog a sümegi járásnak a 
bizottság elé állani, hogy a választójogra 
való érdemességéről bizonyságot tegyen. A 
jelentkezőket a következő meghívóval érte­
síti a főszolgabíró a vizsga idejéről :

Meghívó. A kívül címzettet a f. évi má­
jus hó 7 ik napján 2154—1914. sz. alatt ki­
bocsátott hirdetményem alapján hozzám f. 
évi május hó . . -ik napldn beterjesztett je- 
letkezése folytán írni és olvasni tudásának 
igazolása céljából a sümegi városháza ta­
nácstermében f. évi május hó . . -ik napján 
délelőtt 8 órakor tartandó vizsgára meghí­
vom. — Figyelmeztetem, hogy vizsgára csak 
azon esetben fog bocsáttatni, ha magyar át 
lampolgárságát és 24-ik életevének betöltését 
személyleirással ellátott községi bizonyítvánnyal 
igazolja. Jelen meghívó felmutatása esetén a 
községi elöljáróság által kiállított személy, 
azonosságát igazoló községi bizonyítványt a 
a lakhelyére illetékes (községi) körjegyzőtől 
ingyen fogja megkapni. — Sümeg, 1914 má­
jus hó . . -n. Farkas István főbíró.

A vizsga sikeres letétele esetén bizonyít- 
ványt kap a levizsgázott választópolgár. Ez 
a bizonyítvány egyszer és mindenkorra és 
az egész ország területére érvényes. Azok, 
akiknek a vizsga nem sikerült és azok is, 
akik most bármely okból nem jelentkeztek 
vizsgára, azok a jövő év elején tehetnek 
majd vizsgát, természetesen a szükséges kel­
lékek fennforgása esetén.

— Az udvarnoki bíró drámája. Nem 
is rég történt, bizonyára emlékezetében van 
még olvasóinknak Kovács Ferenc udvarnoki 
biró szörnyű bűncselekménye. Anyját ölte 
meg a »szegény ördög«, amint az ügyész 
nevezte őt védekezésében és aztán félrevezetés 
céljából a marhák közé dobta mintha azok
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taposták volna el. Az elmúlt hát hátfőjén 
ítélkezett felette az egerszegi esküdtbiróság. 
A tárgyaláson a tanuk egész serege vonult 
fel, hogy bizonyságot tegyenek a biró mel. 
lett, hogy beigazolhassák, hogy Itt nem is a 
megöli öregasszony, hanem a szerencsétlen 
gyilkos drámája lárul tel az Ítélkező bíróság 
előtt. Mindegyik tanú tudott valami esetet, 
amely rávilágított az öregasszony feneketlen 
kapzsiságára, rosszlelkű irigységére, kímélet, 
len, bá/sártos, veszekedő természetére, amely 
áldozatává tette egesz családját és lábbal 
taposott a nyomorult fia önérzetén is. A la- 
nuvallotnásokból egy söléilelkű boszorkány 
képe rajzolódott ki az esküdtei szeme előli, 
amelynek kiélesítése a védőnek, Hajós drnak 
aztán még jobban sikerült. Az esküdlek nem 
gyilkosságban, hanem csak erős felindulás- 
ban elkövetett emberölésben mondották ki 
bűnösnek Kovács Ferencet, akit aztán a bi- 
róság hat évi {egyházra Ítélt. Az ügyész, aki 
maga is erősen méltánylandóknak találta a 
borzalmas eset enyhilő körülményeit, meg. 
nyugodott az ítéletben, a védő azonban fe- 
lebbezett ellene, meri súlyosnak látta a bün­
tetést.

— Honvédtisztek balatoni kirándu­
lása. A budapesli honvéd törzstiszti tan. 
folyam hallgatói május hó végén tanulmányi 
kirándulásra indulnak a Balatonvidékre. 
A tanulmányozás kiterjed a várromokkal 
koszorúzoll hegyekre is, hogy a lisztek az 
egész vidék múltjáról beható képet szerez- 
zenek. Lehet, hogy hozzánk is ellátogatnak.

— Gyermek kiállításokat azért ren. 
deznek, hogy az egyes tápanyagok értékét 
megállapíthassák. — A legnagyobb dijak 
nyertesei azok a szülők, akik elválasztás 
pillanatától kezdve PHOSPHATINE FALIÉ. 
RES-el táplálják a gyermeket, mert kit az­
zal táplálnak, szépen fejlődik és nem kap 
bélhurulot. Világhírű gyermekorvosok egy. 
hangú véleménye, hogy a gyermek táplálását 
az elválasztás idejétől a legtökéletesebben a 
világszerte kedvelt »Phosphaline Falieresc 
tápszerrel eszközölhetjük.

— Jó karban levő kisebb szabású fűszer- 
üzlet berendezés és egy drb. féderes családi 
kocsi olcsón eladó. Bővebbet Winklernél: 
Würzburger cég.

— A cselédkönyv. A háziasszonyok 
legnagyobb problémája és legsúlyosabb gondja 
a cselédkérdés Nem lehel cselédet kapni — 
panaszolják a háziasszonyok — és ennek a 
cselédhiám nak nemcsak az az oka, hogy a 
meglevő és helyet kereső cselédek igen drá­
gák és válogatósak, hanem az is, hogy a ha- 
lóságok annyi formalitáshoz kötötték a cse- 
lédkönyv kiadását, hogy már ez is elriasztja 
a jelentkezőket a cseléd! foglalkozástól. A 
belügyminiszter illetékes osztályán most ko- 
molyán kezdenek, foglalkozni a cselédügy re­
formjával, illetve azzal, hogy a cselédkönyv

Automobilok

keveset használtak eladók. Magyaror­
szágon legnagyobb választékban 150 — 200 
darabig állandóan rendelkezésre áll, fuvaro­
zásra, városi és tura-használatra, nyí­
lott és csukott autók, valamint autóbu­
szok és teher-automobilok minden cél­
ra, mindenféle gyártmányú legutolsó typu- 
sokból állandó kiállítás 1000 koronától 

feljebb minden árban.
Keveset használt gummiK és felszerelések.

Budapest, VI. Liszt-Ferencz-tér 3 sz.
Telefon I49-62.

FEKETE SÁNDOR.
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megszerzőjét megkönnyítsék. A mai helyzet­
ben, ha a cselédnek nincs illetőségi bizo- 
iijjiványa, vagy okmánya, nem kaphat cse. 
leűkönyvet. A reform azt célozza, hogy ezek 
ben az esetekben a cseléd illetőségének meg. 
állapításéig — hacsak annak megbíz hatósága 
iránt kétely nem merül fel - ideiglenes cse. 
lédkönyvet dllit-anak ki. Érdekes u ítása le-z 
a refoiinnak, hogy cselédkönyvet kell adni a 
férjezett asszonynak is, még pedig a fér] elő­
zetes megkérdezé-e nélkül. Ideiglenes cseléd 
könyvet fognak kiadni abban az cselben is, 
ha valamely cselédkönyv elveszett.

— Kis okok, súlyos következmé­
nyek. Ez a közmondás válik be leggyakrab­
ban a cseoemö táplálásánál, mert a legcse­
kélyebb mulasztás a gyermek táplálása kö­
rül annak éietét veszélyezteti. A gondos anya 
tehát kedvencének csakis egy régbevált, meg­
bízható készítményt adjon, mint például Nestlé, 
féle gyermeklisztet, mely a gyermekek ked­
velt táplálékát képezi, azl nagyon jól tűrik 
és könnyen emésztik. Tanulságos könyvecs­
két a gyermek ápolásáról, valamint próba, 
dobozokat díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, 
Wien I, Biberslrasse 158. P.

— A vasutas tragédiája. Megrendítő 
szerencsétlenség hírét kaptuk Zalabérből. A 
celldömölk - Csáktornyái vonalon a Celidö- 
műikről hajnalban induló vonat május 13-án 
reggel fél 8 órakor a zalabéri állomáson 
megállót!. Itt szokás szerint teherkocsikat 
csatollak a vonathoz' és a tolatásnál egy 
Cellből jövő vasúti munkás, Iliász Lajos is 
segédkezett. Ihász tolatás közben két teher 
kocsi tányérja közé került és a szerencsétlent 
az összeütköző kél kocsi összelapította. A 
munkást halálos sérüléseivel még ugyanaz 
a vonat a zalaegerszegi közkórházba szállí­
totta. A szerencsétlen munkás esetét még 
szomorúbbá teszi az a körülmény, hogy 
előtte való napon volt az esküvője Celldö- 
mölkön. Minden valószínűség szerint a lako­
dalom mámorát még nem pihente ki és ez 
okozhatta vesztét. Az ügy részleies kiderítése 
a vizsgálat feladata lesz.

— Bátor életmentő. Polvó hő 14-én 
délután Kenésén öt szolgálaton kívüli vasúti 
altiszt egy csónakon a Balatonra ment. Már 
jó mélyen benn voltak, midőn a csónakban 
ülők fészkelődésélől az felborult és a benne 
ülők a vízbe eslek. Sikerült nekik a csónakba 
kapaszkodni, azonban ki nem tudtak jönni. 
A parton észrevette ezt egyik társuk, aki 
azelőtt halász volt és a veszedelemben for­
gók segítségére sietett egy másik csónakkal; 
elérve őket, a felborult csónakba kapaszko- 
dókat nagv fáradsággal a parira vonszolta, 
s így öt ember életét mentette meg.

Felelős szerkesztő : Gelfért Samu dr.
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Nyomdásztanoncnak
két középiskolai vagy 6 elemi osztályt vég­
zett jó családból való fiú felvételik lapunk 

kiadóhiva'alábar,.

Szükségleteinket a következő ke- 
reskepőknél és iparosok n a I sze­

rezzük bej_______________
ADORJÁN FERENC fényképészeti mii-

terme Rákóczi-ucCH 418_________
liÓHM PÁL líézmii-, divakereskedése 
es vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.

BÉR GER SÁNDOR vendéglős, E ót ián-tér
BÖHM és KEPPICH sümegi gőzhenger­

malma.
HERE I/.KV GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése. ________
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak-és likőr­
gyáros, pálinka nagy kereskedő^ Városház-u.
GOLD TERÉZ versenyáruháza, Kossuth- 

Lajos-ucca.

GÖN\ E NŐVÉREK, fehérnemű varrónők, 
Rákóczi utca.

HORVÁTH JÓZSEF vendéglője, Széchenyi- 
uccu.

HÁJ-ÁSZ KALMaN kávéháza. Kossulh-u.
HERCZIG BÁLIN F asztalos m. minden, 
m mii halotti és U m. cikkek, sitkoszol uk. 
érc- és én utánz. fakoporsók raktára, tem, 

vállalkozó. Ál pád ucca 485.
HALB LAN DER JÓZSEF kovács üzlete 

Árpád-ucc«.
JOOS A.NIAL Borbély es fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca. Epstein-ház.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u. 

KÉSZ LE R PAL kocsigyártó, kárpitos és 
szobafestő Mihály fai-ucca.

KLAPPE LAJOö épület- és bútorasztalos 
temetkezési vállalkozó. Nagy köp orsó-1 akt 
_____ ' Kész Imim raktár.
KELL JF.NŐ be rk öcsi tulajdonos és vendég­

lős Mihály fai-ucca 82 «z.
llj KUIHY JÓZSEF' uii és női fodrász 
manikűr és pedikür munkák Kossuth-ucca.
KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 2Ő7. sz.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcs maros. Mihály fai-ucca.
KRAJCZÁR GYÖRGY asztalos és temet­

kezés vállalkozó. Árpád-utca
LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka ke- 
__ reskedése, Hamuház-u.

Márkus salamon fia utódai
áruháza.

LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-ucca
MAUTI1NER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyi-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a 

Kisfal udv-szálló tulajdonosa.
NAGY ISTVÁN kalaposmester, FI ó lián - tés 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése ér 

javítása.
NÉMETH LAJOS mi és női szabó. Kos­

suth Lajos ucca (Máikus-féle ház).
NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és liszt- 

kereskedő Deák Ferenc ucca 113
ROSENTHAL ADOLF vendéglős és bér- 

kocsitula jdouos Rendeki-ucca. 
ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 

deszkakereskedő. Reudeki"ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
TÓTH GYULA fém- és gyermekrulia 

I aktái a, Flórián-téi.
Ifj. TÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 

Kisfaludy- szálloda mellett_
URR JÁNOS vendéglője és hentes-üzlete, 

Árpád-ucca és Templom ucca sarkán.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéi Ián 

és üvegáru nagykereskedése.

Üzletátvétel!
A n. é. közönség szives tudomására 

adom, hogy a BENE MÁTYÁS-félC
hentesüzletet
átvettem. Üzletemet a mai kor igé­
nyeinek megfelelően átalakítottam úgy, 
hogy a n. é. közönség igényeit teljes 
mértékben kielégíthetem. Szives párt­
fogást kér

HOCHSÜLD FERENC hentes.
Naponta friss felvágott! Első­
rendű zsír kicsinyben és nagyban!

**•!"** bármelyik új éptile- 
1*1 Id OTT tét betetőzné vagy
________ L ■ .'■■'»■b-i használtnak pótlá­
sába belekapna, kérjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befödésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kö- 
fedéllemezből mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sót mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

SÜMEGEN.

»ooooasooooeooot

biztosító társaság

a Sümegvidéki gazdakör 
tagjainak

10° o kedvezményt ad,
ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa, 
Rózsa Károly áll. tanító útján (Sümeg, 
Mosó-u.) eszközük.

□ nm CMC7kauciuk kompod- QUKLtnkt TI ÓVA t BEVONT
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ

KOLLARIT-borlemez
kaucsuk-cornpositióval 
bevont ruganyos vihar­
biztos és időtálló

SZAGTALAN
FEDÉLLEMEZ

a jelenkor legjobb tetőfedőlenieze!
Végtelenül tartós ! Régi zsindelytetók átfedésére 
kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell. Kapható :

Csizmazia István Tin““*“’
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elasztikus
cipősarok
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TARTÓSSÁGÁT

Hirdetéseket KérjenLíNTÁTésÁRJECYZEKET.

Wmmm.
jutányos arakon elfogad

a kiadóhivatal.
Elárusító:

Láng Sándor fa kereskedő, Sümegen.

VERSENYÁRUHÁZj
.......... ( ii M r c r M 8

- Gold Teréz
"" I

ajánlja a mai kornak megfe-
— lelő újonnan berendezett ii/- "* 1

letét, ahol a legjobb minőségit
E. és legdivatosabb cikkek kap- “ I

SS hatók Állandó nagy raktár
03
JL úri, női és gyei mekcipőkben,

legfinomabb úri kalap és sáp- cl

3 káliban, férfi és női feliérne-
3 miiekben. Divatos nyakken- ft» I

7) I
c dők, gallérok, kézelők hozzá-

való gombokkal. Nagy válasz- o=
E ték divatos férfi, női és gyér-
u mek zsebkendők ben, harisnyák- O I
>> ban és keztyiikben. Legújabb Cl

diva tu csipkegailérok és sálok. pc
£ Nagy választék mindenféle
o kötényekben, klott és kartonbt
V alsószoknyákban. Esernyők,

piacitáskák, ridikülök, erszé-
< nyék, szappanok és illatsze-

rek nagy választékban és leg-
■■ olcsóbb árban kaphatók.
:: :: :: Házi cipők ! ::

Allein echterßalsam
Aus der Schutzengel Apoftckt des
A.Thierry in Pregrada

kel Rohifsch ■ 5auerbrunn

V loléi livleilen sy«sylialiiNii: tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti 
a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyulladást, 
rekedtséget és gégebajokat m< g ztintet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomor­
görcs és kolika ellen Gyógy halasit aranyér cs altesti hántalmakna), tisztítja a ve­
séket, étvágygerjesztő, eiősrgíii az emésztést, Kitünően lie vált fogfájásnál, odvas 
fogak, szájhüznél, valamint az összes száj és fogbetegségek, büflfőgés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jő hatású pántlikagilisztánál. Meggyó­
gyít minden sebet, sebhelyt, orbáncol, láztól eredő hólyagot, kellést, szemölcsöt, 
égési Sebeket, fagyott testrészeket, vart és kiütést. Fül bán tál mák ellen ki­
tűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál

kéznél legyen.

írjunk : Thierry A. Őrangyal gyógyszertárának Pregrada, 
Rohitsch-mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5 60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény !

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz és megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban felesle­
gessé tesz. Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmegiüdíiás, rekedés emlőmeg- 
keméuyedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok csdntszd, lekélyek, 
ütés, szúrás, lövés, vágás, vagy zuzódás által okozott sekeknél kitűnő gyógyhatású szer.
Idegen testek eltávolítására • üveg, szálka, por, serét, tüske slb. kinövésnél, karbuukulus, 
képződmények, valamint rák ellen féreg,rothadás, körömgyülés. hólyag, vgéwl weliolt. 
hosszú betegségeknél előforduló fölfekvés női, vérkeléseknél, fülfolyásnáí, valamint ki- 

pállás esetén csecsemőknél stt>. kitűnő hatású,
2 tégely ára K *60 ^ pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható ; Töröli *1 os<*f gyógyszertárában s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható ',
lliitlniítjcr KocliineÍNler utódai és ItíUlaiioviN TcNlvcrck drogériákban

Budapesten. — Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk
THIERRY A. Örangyal-gyógyszertaraból, PREGRADA. (RollitSCb-SatierlllTimi mellett,)

ICH Dl

JOHA/N/N MARIA FARI/NA
GEGE/N ÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

nja"faw. ’ob,"Viöí'v’.V.V.Íi köl a i víz, köl n i v íz~sza £>0a A éspuder
in null'it julili «IrogiTÉii him, II la i •.»<•!• é* gyógy Imim» li ai»lialól<. —=

Lgyeljünk a pontos címre : JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 

Minden hasonlónevu utánzatot utasítsunk vissza.
Magyarországi képviselő : Holatr Emil holtán, B-idapest ~VXTZ.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


